

# 瞄准三新一特 领舞现代产业



项目是发展的动力与源泉。

近年来,我区把两个加快作为中心工作,围绕“三新一特”产业招引项目,重大项目连续突破,众多一流企业、知名企业对我区青睐有加。

今天的金坛,因项目带动增幅在苏南持续领跑,在高质量发展高速增长的道路,集聚势能、闯关夺隘,探索出一条具有鲜明特色的发展之路。金坛干部队伍的精气神也在两个加快的战场上拼了出来。

“制造强,则实体强;实体强,则经济强;经济强,则城市强。”这是改革开放

40年来,尤其是最近几年,金坛坚持“实体为本、产业强区”获得的重要启示。



“两个加快是全区工作的第一任务和跨越发展的第一动力”“以两个加快为主抓手,实现增幅始终领跑,总量不断进位”……从推进落实年到攻坚突破年,区委、区政府频频点题,两个加快已成为全区高度共识、一致行动。

奋进新时代,金坛举全区之力,坚持不懈推进两个加快,推动新兴产业集群耀然崛起。

同方威视是清华大学为实现产品产业化而衍生出的一家自主创新型企业。公司以辐射成像技术为核心,专注于安检设备和系统的研发与制造。同方威视金坛基地是北京之外的第一个生产基地,总投资达53亿元,未来将建成全球最大的安检设备生产基地。

作为全国首家上市的天线公司,信维通信主要从事天线及声学组件、无线通信和物联网软硬件等业务。信维通信的“加盟”,进一步优化了我区的产业目录,并助推金坛成为“高精尖”产业的聚集地。

扬帆再起航,整装再出发。2014年以来,我区引进了大乘汽车、中航锂电、信维通信等多个单体投资超50亿元的重大项目,带动集聚了500多个科技型中小项目,去年“三



新一特”产业在全年签约引进项目中占比超80%。

在外资引进上取得突破发展:5G通信基站芯片世界排名前三的美国索尔思,以埃马克、皮尔磁、康普、格瓦诺、胜伟策等一批德国企业先后落地;加拿大木桥集团在坛建中国总部……金坛正成为越来越多外资企业投资兴业的理想选择地。

新动能不断涌现,产业结构发生巨变,产业底色随之刷新。老牌企业也奋勇拼搏,他们跳出自我、拉高标杆,争做金坛发展的参与者、实践者和推动者。

总部位于我区的金昇集团,是金坛加快崛起的一张“国际名片”。深耕实业的金昇集团通过并购埃马克机床、卓郎智能等跨国公司实现借梯登高,在全球设有16家研发机构,研发人员超1000人,研发占销售比重超5%,2017年研发费用超5亿元,产品销往132个国家和地区,成功打造了以高端装备制造为主的多元化产业集团。

作为中国最大的梭织类服装生产企业晨风集团,在战略上进行重新布局与调整,沿用了30年的口号悄然改变:从“打造中国最有竞争力的服装缝制工厂”到“打造中国最有竞争力的纺织服装生态链”,折射出企业发展理念和方向的巨大变化。

为做大做强企业,常州朗博密封科技股份有限公司在上海证券交易所挂牌上市,这家小而精企业的成功上市,进一步增强了全区企业的资本意识。

1-11月全区累计实现工业开票销售1265.37亿元,同比增长29.12%,增幅位列常州第一,总量跻身全市三甲。

新棋局上开新篇,金坛绘出清晰发展蓝图:产业发展迈上新台阶,以加快培育先进制造业集群为方向,推动产业链、创新链、生态链相互贯通,实现产业发展高质量,到2025年,全区制造业主营业务收入超5000亿元,其中“三新一特”产业占比超80%。

- ①东方日升(常州)新能源有限公司
- ②亿晶光电科技股份有限公司
- ③南方光纤科技有限公司
- ④易成电力器材有限公司
- ⑤世界五百强大陆集团与成飞集成签约合资公司 落子金坛
- ⑥中航锂电(江苏)有限公司

本报记者 臧风华

